

青海：严禁游客非法穿越无人区探险

被困救援费用由当事者全额承担

新华社西宁8月21日电 青海省文化和旅游厅21日发布公告，严禁游客擅自进入无人区、未开放和未开发景区开展探险、旅游等活动。

青海省文化和旅游厅工作人员介绍，青海省地处青藏高原腹地、高寒地区，部分地区通讯信号微弱或无信号，野外“危险区域”

“无人区”较多，地形环境复杂。如徒步或驾车进入无人区、未开放和未开发景区等野外区域将面临难以预料的风险，随时都会发生缺水、缺氧、迷路、陷车、失联等生命危险，救援极为困难。

公告称，游客需进一步增强自我保护意识，不得擅自离开国省道、乡村公路、旅游公路，深入无

人区、未开放和未开发景区等危险区域开展探险、旅游和穿越等活动。没有经过相关部门批准或报备，严禁游客非法进入自然保护区、生态红线、水源地进行探险、旅游等活动。各旅游公司、旅行社、民间组织、俱乐部等社会团体不经报备批准，不得以探险、穿越、科考为名组织旅游

团队深入自然保护区。各类人员和团体因私自探险、穿越自然保护区、无人区等，被困救援费用由相关人员和团队全额承担。

此外，公告提示游客出行要对路线进行研判、关注天气预报、地质灾害、交通情况等信息，加大物资储备、做好车辆维护，切实保障旅行安全。

“最好是找那种公职人员有编制的” 境外回流人员亲述诈骗过程

近年来，跨境诈骗和网络赌博犯罪现象严重。随着我国境内打击力度的加大，大批违法犯罪团伙窝点开始向境外转移。犯罪集团头目和骨干躲在境外，打着高薪招聘的幌子，诱骗招募涉世未深的年轻人赴境外从事诈骗活动或网络赌博犯罪。境外诈骗回流人员称，“杀猪盘”主要盯上那些30岁左右离异的或者单身的，有一定经济能力的，“最好是找那种公职人员有编制的”。

近日，广西防城港边境管理支队，历时一年捣毁了一个特大组织偷渡团伙案件。2022年8月，防城港边境管理支队通过边境预警设备发现有可疑人员在边境线附近活动，并当场抓获6名偷渡人员。经突击审讯，民警又在周边区域抓获了3名组织运送者和11名偷渡人员，两伙偷渡人员都自称是受“境外高薪工作”诱惑，在“蛇头”安排下企图偷渡出境。

在随后的深入调查中，民警又抓获了“蛇头”陈某及负责组织运送的司机5人、偷渡者23人。以“陈某”为首的团伙落网后，专案组继续紧盯重要线索，发现“陈某”的背后还有5个分工明确的组织偷渡犯罪团伙，涉及境内和境外。

专案组民警介绍，这些团伙有专门成员假冒招募者，在国内各网络社交平台发布所谓的“高薪招聘”信息，吸引他人与其联系，一旦有人上钩，又有其他成员遥控这些人偷渡。

鉴于后面5个团伙涉案人员多、涉及地域广、组织链条长等因素，该系列团伙案被升级为国家移民管理局督导案件，并与福建省公安机关紧密合作，历经6个月缜密侦查，先后开展10次收网行动，抓获组织运送者42人，查获偷渡人员103人，查扣涉案车辆23辆，捣毁中转窝点7个，打掉组织偷渡犯罪团伙6个，全链条斩断一个横跨内陆边境的组织偷渡通道，有力震慑了跨境违法犯罪活动。

被高薪诱骗偷渡出境，然而境外的高薪生活真的那么美好吗？2020年，胡某被一条“打字工作月薪1万元”的广告吸引，随后与对方联系进入缅北。谁知竟然落入诈骗公司圈套，成为诈骗公司罪犯的帮凶，每天要做的便是找寻“杀猪盘”诈骗的受害目标。来听听胡某亲述的诈骗过程。

胡某称：“‘杀猪盘’盯上30岁左右离异的或者单身的，有一定经济能力的，最好是找那种公职人员有编制的，比如说教师、律师、医生，因为这些人征信比较好，即使没有一定的存款，也能贷款。通过各种社交软件、相亲网站，公司给我们出资源给我们出号，给我们包装成一个成功人士。受害人如果想调查我们，是可以在网上查到的。”

本报综合

韩国知名网红擅自赴乌参战被判刑

法官：给国家添负担

综合韩媒报道，8月17日上午，首尔中央地方法院经过一审，宣判韩国知名网红李根违反《护照法》《特定犯罪加重处罚法》，判处1年6个月有期徒刑、缓刑3年，同时需从事80小时社会服务和接受40小时守法驾驶课程。判决结果出炉后，李根表示将和法务团队商议后再决定是否上诉。

针对李根擅自违反《护照法》、贸然前往乌克兰参战，法官都在容认定李根有罪，“滞留乌克兰、在当地参加雇佣兵团，此举恐怕反而会让国家承受过度不必要的负担。”韩媒报道，李根参加俄乌冲突的行为是错误的，这样做“无论意图如何，都可能给国家带来过重的负担”。

退役后转型当网红 “李根大尉”

不顾政府禁令高调赴乌

现年39岁的李根是前韩国海军陆战队大尉，退役后转型当网红博主，在视频网站上拥有超过85万粉丝，是韩国知名网红“李根大尉”。其“代表作”之一就是“乌克兰日记”视频系列，单个视频播放量最高达219万次，平均播放量近140万次。

去年3月初，李根不顾韩政府禁令，贸然远赴乌克兰，作为国际雇佣兵高调参与俄乌冲突。此举被认为违反韩国《护照法》。

李根抵达乌克兰后，感到冲



李根进入首尔中央地方法院大楼。

突激烈，生命或受威胁，因此决定离开乌克兰。不过，李根及其队友在入境乌克兰的邻国波兰时遭到该国政府反对，因此只能滞留在波兰边境。

李根在乌克兰、波乌边境滞留期间，一度传出战死、诈死、借故逃离战场并躲在波兰拍摄影片等消息，引发网友热议，怀疑他为视频流量在作秀。之后，李根宣称自己的确负伤，去年5月以治疗伤势为由返回韩国。

韩国检方：违法赴乌且批评政府带来严重后果

根据韩国当局于2022年2月实施的旅行禁令，未经批准进入乌克兰的人将面临最高一年的

监禁或最高1000万韩元(约合人民币5.4万元)的罚款。去年6月，李根乐观地认为，韩国政府不会将他送入监狱。

今年1月，李根被正式起诉，连同他去年7月开车肇事逃逸案一并审理。3月，他表示认罪，并说：“我没有为乌克兰参加俄乌冲突，而是为了无辜的人民。我为违反护照法而道歉，但仍然认为这是一个不错的决定。”

7月，韩国检察官要求对李根判处18个月监禁。检方称，李根明知有禁令，却在知情的情况下前往乌克兰。此外，他抵达后还通过社交媒体批评韩国外交部。检方强调其赴乌行为带来严重后果，请求判处其有期徒刑一年半。

中英两国科研团队收集、观察116国相关数据后发现

抗生素耐药性上升与空气污染有关

本报综合消息 近日，一个由中国和英国科研人员组成的团队在《柳叶刀—星球健康》上发表研究报告说，空气污染很可能是导致全球范围内抗生素耐药性持续加剧的原因之一。这项研究为寻找抗生素耐药性上升的“元凶”提出新的可能，也有望为遏制抗生素耐药性提供新的解决方案。

抗生素在诞生之初曾被视为消灭病菌的“利器”。随着越来越多的病菌感染无法再用抗生素药物来治疗，感染者面临着更大的死亡风险。

根据《柳叶刀》去年12月发表的一项研究结果，仅在2019年，全球就有约127万人的死因与抗生素耐药性有关。世界卫生组织曾将抗生素耐药性列为

全球十大公共卫生威胁之一。此前，抗生素滥用被视为加剧耐药性的主要原因。不过，一个由中国和英国科研人员组成的团队日前在《柳叶刀—星球健康》上发表研究报告说，空气污染很可能也是“元凶”之一。

2000年至2018年，来自浙江大学和剑桥大学的科研人员从欧洲疾控中心等机构收集了116个国家的相关数据，包括空气污染水平、抗生素使用情况等，并创建了一个模型来观察两者之间的联系。

空气污染方面，研究人员主要关注的是空气中直径小于或者等于2.5微米的颗粒物(PM2.5)。根据世界卫生组织的说法，PM2.5对公众健康构成的威胁尤为严重，不仅可被人体

吸入肺部，甚至可以进入血液，从而引起呼吸系统和心血管等方面的疾病。除了自然来源，机动车尾气、工业排放、建筑和道路扬尘、垃圾焚烧等人为因素也被视为PM2.5的重要来源。

抗生素使用情况方面，这项研究以9种病原体 and 43种抗生素为对象。

这份经同行评议的研究报告写道，抗生素耐药性随着PM2.5水平的上升而加剧，并且随着时间的推移而加强。在全球范围内，若PM2.5水平每年以10%的幅度上升，可能导致抗生素耐药性水平上升1.1%。研究人员推断，2018年，全球可能有大约48万人的死因与空气污染导致的抗生素耐药性有关。病菌种类上，这种相关性也

体现在世界上大多数对抗生素具有耐药性的细菌中。从地区角度看，在北非、中东和南亚表现得尤为明显。

报告称，“我们的分析提供了强有力的证据，表明空气污染水平的上升与抗生素耐药性风险的上升有关。这项分析首次展示了空气污染如何影响全球范围内的抗生素耐药性。”

“抗生素耐药性和空气污染都是全球健康面临的严峻威胁。”研究作者之一、浙江大学环境与资源学院教授陈红说。

研究团队同时表示，这项研究存在局限性。一方面，这项研究从观察的角度出发，尽管揭示了空气污染和抗生素耐药性之间的联系，但其中的具体机制仍有待进一步研究。

本报综合